

# Учитель-профессионал с большой буквы

Сегодня на наших глазах изменяется страна, изменяется школа. Жизнь современного учителя не менее динамична, чем жизнь общества. Профессия педагога требует от человека не только больших знаний, но и духовных сил, выдержки и даже мужества, и радуется, что, несмотря на сложности и трудности, находятся люди, которые выбирают для себя в этой жизни труд учителя.

Речь сегодня пойдет не просто об учителе, а о директоре Кавельщинской школы Игоре Михайловиче Дукине.

Многие знают, что вырос Игорь Михайлович в учительской семье. Вероятно, видя труд родителей,

он не хотел связывать свою судьбу с преподаванием, да и отец был категорически против.

Родился и учился Игорь Михайлович в д. Понизовье. После окончания восьмилетней школы поступил в Калининский индустриальный техникум. Прочитал четыре года, получил специальность «Технолог машиностроительного производства». В 1991-1993 гг. — служба в армии.

Так получилось, что в годы перестройки начинающие специалисты никому не были нужны. Заводы ликвидировались и сокращались, поэтому пришлось работать кочегаром в совхозной котельной в д. Селы Нелидовского района. Спустя год Игорь Михайлович вернулся назад в Бельский район и первый раз переступил порог Понизовской школы в качестве учителя труда. Спустя 3 года преподавания труда, физической культуры попробовал свои силы в таком предмете, как история, но сразу же понял — «не мое». А вот другой предмет, математика, пришелся по душе. Так велением судьбы Игорь Михайлович проработал в Понизовской школе девять лет.

Здесь же встретил свою судьбу, молодую учительницу (бывшую ученицу этой же школы), которая стала его женой, спутницей по жизни.

За это время дважды пытался поступить в Тверской государственный университет, но каждый раз находились обстоятельства, которые этому мешали.

Уменьшается численность



населения и учеников в деревнях, и Понизовье не стало исключением. Школа закрывалась, Игорю Михайловичу с женой предложили перевод в Кавельщинскую школу. Так после первой четверти, в 2002 году, Игорь Михайлович с семьей переезжает жить в д. Шайтровщину. На работу ездили на школьном автобусе, а в июне приобрели дом в Кавельщине, где проживают по сей день. В этом году, как говорит Игорь Михайлович, юбилей — 20 лет! Спустя два года работы в Кавельщинской школе Игорь Михайлович поступил в Московский институт управления, т. к. по ФГОС необходимо высшее образование.

В 2016 году становится студентом заочного отделения Смоленского государственного университета, который оканчивает с отличием. А в 2020 году назначается на должность директора школы.

У супругов Дукиных большая, дружная семья. С гордостью Игорь Михайлович говорит о старших сыновьях: Дмитрий имеет офицерский чин, Максим нашел дело по душе и работает в должности начальника отдела. Младшие дети — двойняшки Артемий и Мария окончили 4 класс, и, безусловно, тоже станут гордостью отца.

Учителя-коллеги отзываются об Игоре Михайловиче: «Учитель-профессионал с большой буквы, мастер своего дела».

**Марина ПАВЛОВА,**  
библиотекарь Кавельщинской сельской библиотеки.